

# 平凡岗位上的铿锵玫瑰

## 三八妇女节特稿

□记者 毛超峰  
见习记者 康新欣 景小芳  
通讯员 方赛 应伟健 方哲芳

### 妇科医生沈彩糯

3月7日中午11点，记者在区人民医院见到沈彩糯时，她刚刚从菟湖举办讲座回来，还来不及穿上白大褂，就有病人前来咨询。简短的午餐过后，等着沈彩糯的是下午的4台手术。

每周三上午是沈彩糯的专家门诊日，由于她检查细致，态度温和，慕名前来找她的病人络绎不绝，这使得坐诊的她几乎每次都不能准点下班。但一想到能让病人尽早地接受救治，沈彩糯觉得这些辛苦都是值得的。

沈彩糯的身边带着一本手术笔记，每当她遇到有难度的手术，或者让她印象深刻的病情，她都会详细记录在笔记上。沈彩糯告诉记者，这是她2009年在北京协和医院培训时受到的启发，“当时有个医生告诉我，一个有5到10年工作经验的医生，如果能学而思，进步就会很快。”2009年，沈彩糯一共进行了11例腹腔镜手术，每一次手术结束后，她都详细地把它记录下来。随着时间的累积，她的手术笔记越积越多，“手术笔记不仅方便我与病人之间的沟通，还是团队早会讨论的重要主题。”沈彩糯说。

记者了解到，腹腔镜下手术，虽然具有创口小、恢复快的优点，但也十分考验医生的技术手法。为了尽快掌握其技术要点，沈彩糯常常利用休息时间，参加各类学习班及学术交流，学习新技术新理论。在她的带领下，妇科团队形成了一项特色学习方式，就是经常观看手术录像，边看边讨论，反复琢磨，积累经验。通过她与团队的钻研和努力，腹腔镜下手术逐渐从“烫手山芋”变成了一项常规治疗手段，目前人民医院的妇科手术中，90%都采用了这项技术。

虽然沈彩糯的手术技术受到了病人的交口称赞，但对她说来，每一例手术都意味着一次新的挑战。2015年，妇产科接收了一名60多岁的卵巢癌患者，当时这名病人

的肚子里有10000毫升的腹水，医护人员分3次才将腹水抽取干净。沈彩糯和她的团队对病人的脾脏、大网膜、子宫附件和肠管等器官进行了不同程度地切除。由于患者病情复杂，这台手术足足做了六七个小时。让沈彩糯感到欣慰的是，经过术后的持续治疗，该名病人的病情终于稳定了下来。

“虽然有时一天要参与七八台手术，但看到病人能顺利康复，我总是会感到非常开心。”沈彩糯说。

### 侦查员王迷波

王迷波是区公安分局经济侦查大队侦查员，也是奉化为数不多的侦办女民警之一。她今年32岁，从警却已经10年，是高考的机缘巧合，使她进入了浙江警察学院，便成了一名人民警察。

3月6日下午，记者到区公安分局采访时，王迷波刚从宁波办案回来。自2012年调到经济侦查大队后，王迷波每天处理各类经济纠纷案件，与繁杂的账户数字打交道，有时还需要面对情绪激动的失财群众。从一开始的不适应，到成为队里不可或缺的办案能手，王迷波为之付出了比旁人更多的努力和心血。

刚参加工作，参加案犯提审会，王迷波紧张茫然。但她鼓励自己，虚心向别人学习，刻苦钻研业务知识，不断积累办案经验，逐渐让自己变得老练和强大。

去年4月，我区连续发生一连串的倒会案，涉及人数众多。经济纠纷案件需要向涉事群众一一取证，核对上百笔账目，平均每起案件涉及群众上百人，取证的工作量之大，难以言述，而且每起案件规定了侦办期限。为此，她与时间赛跑，为了第二天的取证，前一天就联系好取证对象，了解清楚对方的经济情况、性格等，往往一干就是到深夜。经过3个月的努力与付出，倒会案顺利侦办完毕。

对于加班，王迷波说她早习以为常，每年7天的春节假期，她往往只有三四天的休息时间。因为办案需要，工作到深夜更是家常便饭。但一想到能为群众挽回损失，再苦再累也值得。

王迷波的丈夫也是警察，两人聚少离多，逢年过节不见人影，家庭聚会频频失约是常有的事。但是他们深知彼此工作的需要，相互间更多的是理解与支持。

10年来，王迷波凭着专业的法律知识和业

务技能，侦办了上百起案件，曾被评为区公安分局执法办案十佳民警、机关优秀工作人员等。

### 公交司机柯满娟

在奉化有这样一群不平凡的女性，她们整日伴着朝阳和晚霞，穿梭在我区各条公交线路，担负着运送乘客的使命。今年53岁的柯满娟，就是全区17名女公交司机中的一员。凌晨6点，晨光熹微，柯满娟已经完成例行检查，系好安全带在驾驶位上坐定，开始一天的工作。

“最开始得到一个学车名额时，儿子刚出生不久，带着一丝忐忑和不舍踏上了为期半年的封闭式学习之旅。当时来自宁波各地区的学员中，女生数量很少。”柯满娟回忆起30年前的场景。她说如今的自己是“奉化活地图”，因为她驾驶过城区几乎所有线路的公交车。

什么是奉献？柯满娟的回答很简单——传递爱。“看到每位乘客开心上车，平安下车，这就是我们这个职业的意义。”柯满娟笑着说，“将近12个小时的工作不许出一点差错。我的希望就是工作可以被理解、尊重和支持。”很多乘客在柯满娟的公交车上都能感受到善良、温暖与真诚，她每次都会提醒乘客注意安全，引导乘客为老年人、孕妇以及抱着孩子的乘客让座。“一方面是我的责任所在，另一方面因为自己感同身受，家里有个95岁高龄的母亲需要我照顾，深刻明白特殊人群的不便，我当然希望每个奉化人都能做到相互体谅与帮助。”

随着私家车、电动车数量的增多，交通路况逐渐复杂拥堵起来，柯满娟并没有埋怨，而是更加深刻理解自身的责任。她告诉记者：“我相信，我们公交司机做好自己，带头做到文明行车、人人礼让，塞车时调整好心态，大家会看在眼里并能自觉改变陋习。”这何尝不是“用一片云去推动另一片云，用一棵树去摇动另一棵树”的境界。

多年披星戴月、风雨兼程的日子，柯满娟一直保持着朴素的形象，即使炎炎夏日在强烈紫外线照射下，也从没刻意保养皮肤，柯满娟自嘲说：“还是喜欢自然点，虽然每次过完夏天，自己的左边脸比右边脸会黑很多。”也许，她并不是不爱美，只是多年来已经习惯了没有梳妆打扮的时间。由于长时间的劳动、高负荷的精神压力，每个司机多少会有点职业病，颈肩腰疼骨损是常事。柯满娟告诉记者，今年就检查出有轻微腰间盘突出，目前正在接受治疗。

## 微电影《青风归来》在裘村开拍

□通讯员 冯茜姝

本报讯 近日，微电影《青风归来》在裘村开拍。摄制组先后在黄贤村、石盆村、陶坑村、镇政府等地取景拍摄。该影片导演占俊科曾执导《雏鸟的天空》等电影。

据了解，《青风归来》是一部以村两委换届选举为题材的微电影。影片以反腐倡廉、风清气正为主题，讲述了主人公陆青风一心致力于靠山村发展，但几年前的换届选举因有人贿选而落败。如今，他再次回来得到了村民的信任并当选新一届村委会主任的故事。



## 金海隧道不时有电动自行车进出 隧道管理处：只能以劝阻为主

□记者 袁伟鑫

本报讯 近日，市民陈女士向本报新闻热线反映，前几天她开车路过金海隧道时，发现隧道内有多辆电动自行车在行驶，非常危险。

陈女士告诉记者，她那天下午3时30分左右驾车从菟湖开往城区，进入隧道没多久，就看到右前方有3辆电动自行车在行驶。“车快开到临近的时候，其中一辆电

动自行车不知怎么回事，车头突然晃了一下，开到了我的前面。”陈女士对记者说，幸好当时她踩了一下刹车，不然就可能撞了上去。“不是规定隧道内不能骑电动自行车吗？为什么不遵守？”陈女士说。

记者来到现场，在隧道北面入口处向保安了解情况。保安告诉记者，在上下班时间，总会有一些人骑电动自行车进入隧道。“有时候我们看到有电动自行车开过来，可能会劝

退一些人，而有些人则不听劝直接开了进去，我们也拿他们没办法。”

记者联系了金海隧道管理部门，相关负责人告诉记者，由于金海隧道属于特长隧道，国家规定3公里以上的隧道不能行驶电动自行车，所以他们派专人在路口管理。因为没有执法权，对于电动自行车闯入只能劝离，如果有电动自行车硬闯，他们发现后只能派车辆跟随，直到对方出了隧道为止。

## 用“大城管”理念解决“小角落”事情 城管执法推行“721”网格化综合管理

□记者 许森 通讯员 陈昱 沈安格

本报讯 “城管办事效率真是高，上午刚跟队员反映的事情下午就给解决了，以后出门再也不用担心摔倒了。”日前，家住高压走廊附近的黄大爷开心说道。

原来，在高压走廊附近公园进出口处，一处路障被连根拔起，导致周围地面出现坑洼，不少过往群众被绊倒。3月1日上午8点，在高压走廊附近巡查的城管队员应波一到岗，便有周边居民向他反映这一情况。随即，应波一边在坑洼处放置了移动式醒目路障，提醒过往行人，一边拍下照片，并上报。当天下午，区建设局市政公用事业管理科便派工作人员将坑洼处修复完好，并重新设置了路障。

## 交警设卡逮住一名醉驾人员 一查竟是网上逃犯，现已被刑事拘留

□记者 蒋凯 通讯员 陈凯

本报讯 日前晚上，在全区开展交通违法行为大整治行动中，菟湖交警中队民警在下横线查获1名醉驾驾驶人员，没想到这个人还是个网上逃犯。

3月3日凌晨，菟湖中队民警在下横线设卡执勤，一辆小型轿车突然在卡点前十几米处停了下来，值勤民警觉得这辆车很可疑，就让驾驶人下车接受检查。该男子身上有酒味，经过酒精测试，其达到醉驾驾驶标准，于是民警将该男子带回至

菟湖交警中队调查。该男子不交代真实姓名，后民警经技术手段查询到该男子姓王，是网上在逃犯，涉嫌寻衅滋事罪。菟湖交警中队将该男子移交菟湖派出所。

记者从菟湖派出所了解到，2015年12月30日22点左右，王某伙同他人在菟湖镇某一KTV包厢内无故殴打其他客人，致使多人受伤，随后便逃之夭夭。去年1月15日，王某被列为网上逃犯。目前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌寻衅滋事罪以及醉驾已被公安机关刑事拘留。

## 简讯

### 区高新技术企业协会第二届第一次会员大会召开

□通讯员 董骥芝  
本报讯 日前，宁波市奉化区高新技术企业协会第二届第一次会员大会召开。会议选举产生

了新一届协会理事，宁波佳尔灵气动机械有限公司董事长单漠君当选为第二届协会会长。全区83家高新技术企业负责人参加会议。

### 区档案局举行档案裱糊竞赛活动

□通讯员 周云霞 许霖  
本报讯 日前，区档案局组织全体女干部职工开展“比技能 迎三八”档案裱糊技能竞赛活动。活动前，档案专家就各种不同纸质的破损档

案的修复、加固、装裱等作了技术演示。随后，参赛选手现场就破损档案的修复和装裱进行了竞赛。通过活动，巩固了工作人员档案裱糊的实际操作能力。

目前交警已经对灯光角度作了调整。

### 在奉办理居住证 如何算居住时间

来电：有市民向本报新闻热线咨询，他住在鄞州姜山，但在奉化上，如果搬到奉化居住，办IC卡居住证，居住时间是否可以从在姜山这边算起？  
回复：记者咨询了区行政服务中心公安窗口，流动人口在本区行政区域范围内连续居住并在居住地申报居住登记半年以上，符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一，依法申领《浙江省居住证》，即IC卡居住证。

### 本地公积金 能否购买舟山的房子

来电：有市民向本报新闻热线咨询，2015年在舟山市通过公积金和商业组合贷款购买舟山市的商品房，去年到奉化工作，能否用奉化的公积金去支付在舟山房子的公积金贷款？  
回复：记者咨询了住房公积金管理中心，这种情况可以还贷提取（一年一取，贷款合同签订月办理），应提供资料：购房资料、借款合同、一年还款明细、身份证、银行卡、提取申请书。

### 农村老房子如何分户

来电：有市民向本报新闻热线咨询，他是西坞人，和父母住在一起，虽然户口已经分开，但是所居住的老房子房产证、土地证没有分开，分开手续如何办理？  
回复：记者咨询了行政服务中心不动产窗口，当事人可带身份证、房产证、户口簿、结婚证去西坞国土所办理。

## 关于征集奉化博物馆（筹）展品的公告

奉化博物馆是宁波市奉化区重点文化建设项目，由奉化区文化广电新闻出版局牵头负责筹建，目标是打造集收藏、展览、教育、文化交流于一体的多功能博物馆。建成后的奉化博物馆将从奉化通史、蒋氏父子、古籍保护及展示和古代字画等方面去展示奉化的历史文化。

为全面真实的展示奉化发展历程，深入挖掘奉化历史文化底蕴，根据《中华人民共和国文物保护法》、《中华人民共和国文物保护实施条例》、《中华人民共和国公益事业捐赠法》及《博物馆管理办法》等有关法律法规，奉化博物馆（筹）特向社会各界征集与奉化历史相关的展品，现将有关事项公告如下：

### 一、征集内容

- (一)浙东地区各历史时期与奉化相关的文物藏品。
- 1.史前时期：名山后类型器物；
- 2.春秋战国：原始瓷、印纹陶；
- 3.秦汉时期：玉器、青铜器；
- 4.唐宋时期：关于海丝贸易的文物、越窑精品瓷器；
- 5.明清时期：木雕、石雕、砖雕精品等；

- 6.民国时期：蒋氏遗物、凸显民国氛围的生活类陈设、摆件、用品，如电扇、留声机、缝纫机、黄包车、轿子等。
- (二)近现代与奉化有关的重大历史事件的物证和名人用品等。
- (三)近现代与奉化有关的工业遗产物品及照片，如机器、牌匾、史料、荣誉证书等。

### 二、征集方式

- (一)捐赠  
收藏者本着自愿的原则，将文物、藏品捐赠给奉化博物馆，奉化博物馆为捐赠者颁发证书，展出的展品将标明捐赠人姓名。对捐赠具有重要艺术价值、研究价值和科学价值展品的单位或个人，给予荣誉奖励。
- (二)购买  
在符合国家法律法规的前提下，按照自愿出售原则。由奉化博物馆委托鉴定机构对拟收购的展品进行鉴定估价，确定符合入藏、展览标准的展品，并与收藏者签订协议后，予以购买。
- (三)借展

经双方友好协商，在不改变文物、藏品收藏保管权或所有权的基础上，对有关文物收藏单位或个人的文物、藏品进行有期限的借展。

(四)复制仿制  
按照文物法律法规的有关规定，在确保文物安全的基础上，对特别珍贵且本人欲自己保存原件的，在征得本人同意后，借助现代科技手段，进行复制仿制。

### 三、联系方式

本次文物征集工作将以公开、公平、公正的原则进行，有意向的单位和个人，可通过来电或电子邮件方式进行联系。  
联系人：林主任  
联系电话：13456178911  
邮箱：438952112@QQ.COM  
地址：宁波市奉化区体育场路56号

奉化博物馆筹建办  
2017年3月8日